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Ενημερωτική Επιστολή  Νο 09/2025 

 

Αφορά: NCTS phase5 _ πρακτικές οδηγίες 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Σας παραθέτουμε κάποιες πρακτικές και εμπειρικές οδηγίες που μας έστειλε ο τελωνειακός 

μας Σύμβουλος, κ. Γ. Βήτος, αναφορικά με την εφαρμογή του NCTS phase 5. 

 

quote 

Όπως μας ενημέρωσαν από την ΑΑΔΕ και την διαδικτυακή ενημέρωση την Τετάρτη 08/01/2025 η 

διευρωπαϊκή εφαρμογή για το καθεστώς της διαμετακόμισης τέθηκε σε λειτουργία στην Ελλάδα 

σήμερα 13/01/2025. 

Αυτό σημαίνει ότι τόσο κατά την αποστολή εμπορευμάτων από την Ελλάδα προς άλλο τελωνείο 

κράτους μέλους της ΕΕ ή χώρας Κοινής διαμετακόμισης όσο και κατά την άφιξη εμπορευμάτων από 

άλλο τελωνείο κράτους μέλους ή χώρας Κοινής διαμετακόμισης η διασάφηση διαμετακόμισης και η 

δήλωση άφιξης θα πρέπει να υποβάλλονται με το νέο σύστημα NCTS5. 

Η είσοδος στο NCTS5 γίνεται με την είσοδο στο site της ΑΑΔΕ/τελωνεία/ηλεκτρονικές 

υπηρεσίες/TRANSIT - Ηλεκτρονική Υπηρεσία Διαμετακόμισης/Συναλλασσόμενος στην αναχώρηση/ 

Υποβολή Δήλωσης. 

Στη συνέχεια το σύστημα θα σας ζητήσει να μπείτε στο Tx-TIR (NCTS5) και θα παρουσιάσει το μενού 

της δημιουργίας δήλωσης. 

Είναι ενδεχόμενο να σας ζητήσει νέο PIN  όπως ζήτησε σε εμένα. 

Στη συνέχεια επιλέγετε το καθεστώς TR, τον τύπο διασάφησης Τ1 ή Τ2, την κατηγορία διαδικασίας 

ΙΕ015 για αποστολή εμπορευμάτων ή ΙΕ007 για άφιξη εμπορευμάτων και τον πρόσθετο τύπο 

διασάφησης Α εάν η διασάφηση υποβάλλεται ταυτόχρονα ή μετά την προσκόμιση των εμπορευμάτων  

ή D εάν η διασάφηση υποβάλλεται πριν από την προσκόμιση των εμπορευμάτων. 
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Στη συνέχεια πατάτε ΔΗΜΟΥΡΓΙΑ και εμφανίζεται το μενού για τη συμπλήρωση της διασάφησης ή της 

δήλωσης άφιξης. 

Εάν υπάρχουν τεχνικά προβλήματα θα πρέπει να επικοινωνείτε με το help-desk της διαμετακόμισης 

που είναι στο e-mail icis_ncts@aade.gr. 

Για πληροφορίες σχετικά με τη διαδικαστικά προβλήματα μπορείτε να απευθύνεστε στο E-mail 

dtd@aade.gr 

Είμαι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρινιστική ερώτηση. 

unquote 

 

 

 

Με φιλικούς χαιρετισμούς  

 

Νίκος Αργυρίδης             Βασίλης Ηλιάδης 

Πρόεδρος Δ.Σ.     Γενικός Γραμματέας Δ.Σ. 
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